
BLOQUE I 

1.- Define la prehistoria.- Etapa que abarca desde la aparición del hombre hasta la llegada de 

la escritura 

2.- ¿A través de que dos vías llegaron los hominidos a la Península Ibérica? 

Asia y Europa y el estrecho de Gibrlatar 

3.- ¿Cuáles son las dos principales cueva de la pintura rupestre paleolítica? 

Altamira y Castillo 

4.- ¿Por qué el hombre se hizo sedentario en el Neolítico? Crecimiento de la población, 

sedentarismo y posible cambio climático 

5.- Dime el nombre de algún abrigo con pintura levantina.- Cogull 

6.- ¿Cómo se llama el arte rupestre del sur de Cádiz, cuya principal cueva es el Tajo de las 

Figuras? Arte Sureño 

7.- ¿Cómo se denominó a la cultura andaluza que alcanzó su mayor esplendor en el siglo VII 

a.c. Y basaba su economía en la agricultura, ganadería, minería y comercialización de estas? 

Tartessos 

8.- Di el nombre de las tres edades de los metales.- Cobre, Bronce e Hierro 

9.- ¿Qué nombre reciben el conjunto de pueblos que se localizaban en el sur y este de la 

península ibérica y destacaron por su grado cultural al contactar con los pueblos 

colonizadores? Íberos 

10.- ¿Con qué nombre se les conoce a los pueblos indoeruopeos que se establecieron en el N 

y NW de la península? Celtas 

11.- ¿Cómo se denomina algunos pueblos colonizadores que entraron en contacto con los 

íberos? Fenicios, cartagineses y romanos 

12.- El proceso de integración de la cultura romana en Hispania se denomina…. Romanización 

13.- ¿Cuáles fueron las vías por las que se produjo la romanización en España? Las calzadas, 

el ejercito y las ciudades 

14.- ¿Qué tres elementos concretos implantaron los romanos en Hispania con la 

romanización? La lengua, la religión y el derecho 

15,. ¿Qué zona de España la romanización entró más dificultosamente? Cornisa cantábrica 

16.- ¿Quién sustituyó al imperio romano en el 476 en P.I? Los visigodos o jiligodos, ja jajaja 

17.-¿Cuál era la capital del imperio visigodo? Toledo 

18.- ¿Qué cambios sufrió la economía romana con la llegada de los visigodos? Feudalización y 

ruralización 

19.- ¿Qué carácter tenía la monarquía visigoda? Electiva 

20.- ¿Cuál era el nombre del último rey visigodo que perdió la batalla de la Janda? Don 

rodrigo 



BLOQUE II 

1.- Del 711 al 1492 la peninsula ibérica estuvo dividida por dos sistemas políticos y tres 

culturas ¿cuáles? Reinos cristianos y musulmanes. Cristiana, musulmana y judía 

2.- ¿En qué lugar coincidieron las tres culturas? En la escuela de Traductores de Toledo 

3.- ¿Cuál fue el nombre del rey que fomentó la escuela de traductores de Toledo? Alfonso X 

el sabio. 

4.- ¿Qué batalla significa el inicio del dominio musulmán en España con la derrota de los 

visigodos? ¿Quíen comandaba las tropas musulmanas? La batalla de la Janda y Tarif 

5.- ¿Cuál es la etapa de mayor esplendor político y económico de la denominación árabe en 

España? El califato de Córdoba 

6.- ¿Qué califa declaró a Córdoba califato independiente? Abderraman III 

7.-  ¿Qué dos pueblos norteafricanos unifican los reinos taifas y que se caracterizan por su 

fundamentalismo religioso? Almorávides y almohades 

8.- ¿Qué batalla ganaron los reinos cristianos a los almohades en 1212? Navas de Tolosa 

9.- ¿Cómo se llama el último reino taifa que se establece en Granada y que aguanta hasta 

1492? ¿Cuál fue su último rey? Nazarí y Boabdil , el llorón, j ajajaja 

10.- ¿En qué batalla se inicia la mal llamada “Reconquista”? Covadonga 

11.- ¿Cuáles fueron los reinos de la península ibérica que no cayeron bajo el dominio 

musulmán? Asturias, Navarra y Aragón 

12.- ¿Qué sistema de gobierno se instauró en estos reinos cristianos? Monarquía 

13.- Además de esto ¿qué otro elemento tenían en común? El cristianismo 

14.- ¿Cuáles fueron los tres reinos cristianos más importantes que se formaron durante la 

Edad Media en la península ibérica? Castilla-León, Navarra y Aragón 

15.- Al final de la baja Edad Media había cinco reinos en la P.I. ¿Cuáles eran sus nombres? 

Granada, Portugal, Castilla-León, Navarra y Aragón 

16.- En 1469 la boda entre los herederos de Castilla y Aragón, ambos Trastamara supondrá el 

comienzo de la unificación de los reinos cristianos. ¿Cuáles es el nombre de estos dos reyes? 

Isabel y Fernando. Los Reyes Católicos 

17.- ¿En qué consistió la repoblación privada o presura? Llegada de campesinos individuales, 

da el minifundio 

18.- ¿Qué nombre recibió una institución mitad militares, mitad religiosas, mitad ganaderas 

que repoblaron importantes zonas de España? Órdenes militares 

19.- ¿Por qué los repartimientos tuvieron como consecuencia el latifundismo? Los reyes 

pagaban los servicios de guerra de los nobles con territorios 

20.- ¿Qué fue el Camino de Santiago? Ruta de peregrinación religiosa, intercambio cultural y 

económico 



BLOQUE III 

1.- ¿A qué dinastía pertenecían Isabel, Juana y Fernando el Católico? Trastamara 

2.- La unificación de España se produjo al casarse Fernando e Isabel y unir Aragón y Castilla, a 

través de qué principio? La unión dinástica a través del concepto patrimonial del reino 

3.- Los distintos reinos continuaron con sus fueros y particularidades propias, ¿Qué dos cosas 

tenían en común? La monarquía y la religión cristiana 

4.- ¿Cómo se denomina el principio aportado por la corona de Aragón por el cual se 

gobernaba consensuando y dejando las instituciones propias de los distintos reinos? 

Pactismo 

5.- Con los Reyes Católicos se empieza a forjar el imperio español, a través de dos 

mecanismos ¿cuáles? Conquista y política matrimonial 

6.- ¿Qué dos medidas religiosas tomaron los RRCC de gran calado? La expulsión de los judíos 

y la creación de la Santa Inquisición 

7.- ¿Cómo se llamaron los acuerdos que tomaron con Cristóbal Colón que posibilitarían el 

“descubrimiento” de América?. Las capitulaciones de Santa Fe 

8.- Mediante qué tratado se llegó a un acuerdo para la conquista de América con Portugal, 

donde está había llegado a Brasil? 

9.-  ¿De quién heredó Carlos I de España y V de Alemania su imperio? Por vía materna y 

paterna 

10.- ¿Cómo se llamaron las dos revueltas internas que tuvo que pacificar Carlos I en España? 

Comuneros y Germanías 

11.- Di el nombre de los tres comuneros que sublevaron contra Carlos I. Bravo, Padilla y 

Maldonado 

12.- ¿ A qué tres grandes conflictos internacionales tuvo que enfrentarse Carlos I? Franceses, 

turcos y protestantes 

13.- ¿Qué batalla les ganó a los turcos Felipe II, donde Cervantes perdió el brazo? Lepanto 

14.- Cómo se denominó la tropa perdió ante los ingleses Felipe II? La Armada Invencible 

comandada por el duque de Medina Sidonia 

15.- Con los Austrias menores el rey tenía menos poder y pasó este a su primer ministro o …. 

valido 

16.- Pon el nombre de dos validos de los Austrias menores.- El duque de Lerma y el conde 

duque de Olivares 

17.- ¿Cómo se llamaba el proyecto del conde duque de Olivares para que todos los 

territorios contribuyeran a los gastos ocasionados por la guerra? La unión de Armas 

18.- ¿Con qué paz se cierra la guerra de los treinta años? Westfalia 

19.- En que se diferenciaron las revueltas de Cataluña y Portugal en 1640? Cataluña se integró 

de nuevo en España y Portugal se quedó independiente 



20.- ¿Cuál fue la causa inmediata y superficial de la Guerra de Sucesión.- La muerte de Carlos 

II sin sucesión 

BLOQUE IV 

1.- ¿De qué régimen político es la frase “Todo para el pueblo pero sin el pueblo”? El 

despotismo ilustrado 

2.- ¿Cómo se llamó la guerra que se desencadenó a nivel internacional y nacional a la muerte 

de Carlos II en España? La guerra de Sucesión 

3.- ¿Cómo se llama el tratado que puso fin a dicha guerra? Utrech- Rastadd 

4.- ¿Cuáles fueron las pérdidas territoriales para España como consecuencia de esa guerra? 

Gibraltar, Menorca, en centro Europa y en Italia 

5.-  Nombre del rey que promulgo las leyes que establecían la nueva organización de España 

tras la guerra de la Sucesión Felipe V o de Anjou 

6.- ¿Qué dos territorios no se vieron afectados por los Decretos de Nueva Planta al luchar en 

la guerra de Sucesión con Castilla y Francia?. Navarra y País Vasco 

7.- ¿A qué reinos afectaron los Decretos de Nueva Planta? Corona de Aragón. Aragón, 

Valencia, Balerares y Cataluña. En 1714. Jaq jajaja 

8.- (Excepción no pregunto fechas, pero está va por Zipi). ¿En qué año se promulgan los 

decretos de Nueva Planta en Cataluña, desde de que el 11 de septiembre las tropas de Felipe 

V entraran en Barcelona? 1714 

9.- ¿Qué nombre recibían el derecho y los privilegios de cada uno de los reinos en el Antiguo 

Régimen? Fueros 

10.- Bajo que rey se produjo el motín de Esquilache.- Carlos III 

11.- ¿Qué nombre recibe el concepto por el cual se impone el poder político al religioso con 

los borbones? Regalismo 

12.- ¿Cómo se llama la institución por la que los Borbones nombraban a los altos cargos 

eclesiásticos? Patronato Regio 

13.- ¿Qué orden religiosa fue expulsada de España, con el argumento del motín de 

Esquilache, pero con la causa profunda de su gran poder y su voto de obediencia al papa? 

Los jesuitas 

14.- Cita alguna medida agraria llevada a cabo por los Borbones para modernizar la 

agricultura.- Arrendamientos, colonizaciones en Sierra Morena por Olavide o regadíos 

15.- ¿Qué ministro de Carlos III intento una reforma agraria y la modernización de  la 

agricultura? Jovellanos, con premio 

16.- ¿Qué ministro hizo un censo para cobrar impuestos a las tierras denominado catastro? 

El marques de Enseñada 

17.- ¿Cómo se llaman las tierras amortizadas de la iglesia, la nobleza y los ayuntamientos? 

Muertas, Mayorazgos y bienes propios y comunes 



18.- ¿Cuál es el nombre de las manufacturas textiles catalanas que se vendían en América? 

Indianas 

19.- ¿Cómo benefició el decreto de Nueva Planta a Cataluña económicamente? Por la 

eliminación del monopolio comercial de Castilla con América 

20.- Nombre de las asociaciones creadas por los Borbones para fomentar las ciencias las 

letras.- Sociedades Amigas del País. 

 


